



Федеральное медико-биологическое агентство  
Межрегиональное управление № 135  
Федерального медико-биологического агентства  
(Межрегиональное управление № 135 ФМБА России)  
216400, Смоленская область, г. Десногорск, 6 микрорайон  
тел./факс (48153) 3-23-24, E-mail: mru135@fmbamail.ru



**Протокол**  
**осмотра принадлежащих юридическому лицу или индивидуальному**  
**предпринимателю помещений, территорий и находящихся**  
**там вещей и документов**

01 апреля 2022

МБДОУ «Детский сад «Ивушка» г. Десногорск  
(место составления)

Осмотр начат 01 апреля 2022 г. в 08 ч. 00 мин.

Осмотр окончен 01 апреля 2022 г. в 16 ч. 00 мин.

Старший специалист 1 разряда отдела санитарно-эпидемиологического надзора  
Межрегионального управления №135 ФМБА России Яшнова Людмила Николаевна  

---

(должность, фамилия и инициалы лица, составившего протокол)

с участием законного представителя юридического лица или иного его  
представителя/индивидуального предпринимателя или его представителя:

МБДОУ «Детский сад «Ивушка» г. Десногорска, заведующий – Дарьина Т.М.,  
ИНН 6724007139, ОГРН 1056700014084; адрес: 216400, Смоленская область,  
г. Десногорск, 4 микрорайон, строение 1

---

(наименование, организационно-правовая форма юридического лица, ОГРН, ИНН, юридический и фактический адреса  
(фамилия, имя, отчество индивидуального предпринимателя, ОГРН, ИНН, место проживания, паспортные и другие  
данные)

**Произвел осмотр:**

пищеблок, группы, территория, спортивный зал, актовый зал

---

(наименование помещений, территорий и находящихся там вещей и документов)

**находящихся по адресу:**

216400, Смоленская область, г. Десногорск, 4 микрорайон, строение 1

**Осмотром установлено:**

**01.04.2022** года с 13-00 до 16-00 проводилась проверка санитарно-технического состояния помещений детского сада, территории, зданий, оборудования и т.д.

Дошкольное учреждение расположено в четвертом микрорайоне города Десногорска. Собственная территория оборудована наружным электрическим освещением по периметру, ограждена забором и зелеными насаждениями. Для сбора отходов на территории учреждения оборудована площадка, с водонепроницаемым твердым покрытием. На оборудованной площадке установлены контейнеры с закрывающими крышками.

Дошкольная организация имеет собственную территорию для прогулок детей отдельно для каждой группы. На территории групповых площадок установлены теневые навесы, песочницы, а так же иные приспособления для игр. Песочницы в отсутствие детей во избежание загрязнения песка закрыты крышками. Спортивная площадка имеет полимерное покрытие. Документы об оценке соответствия имеются.

Системы отопления, водоснабжения, канализация централизованы в рабочем состоянии, горячая и холодная вода на момент обследования имеется. Во всех основных помещениях детского сада имеется естественное и искусственное освещение. Искусственное освещение в основном осуществляется за счет люминесцентных и светодиодных ламп. Внутренняя отделка всех помещений выполнена из материалов, позволяющих проводить ежедневную влажную уборку моющими и дезинфицирующими средствами.

В дошкольном учреждении обеспечена групповая изоляция. На момент обследования в дошкольном учреждении имеется 10 групп, из них 2 ясельные. Списочный состав по дошкольному учреждению составляет 188 детей.

Ежедневный утренний прием детей проводится медицинским работникам, который опрашивает родителей о состоянии здоровья детей, а так же проводит бесконтактную термометрию.

Для хранения верхней одежды детей, раздевальные групповых оборудованы шкафами с индивидуальными ячейками. Каждая индивидуальная ячейка промаркирована. Во всех помещениях проводится регулярное обеззараживание воздуха.

Воспитатели и помощники воспитателя обеспечены санитарной одеждой не менее 2 комплектов на 1 человека. У помощника воспитателя имеются фартук, колпак и отдельный халат для уборки помещения. В группах проводят ежедневную влажную уборку с применением дезинфицирующих средств с обработкой всех контактных поверхностей. Для проведения дезинфекции используется дезинфицирующее средство, применяемое для обеззараживания объектов при вирусных инфекциях, в соответствии с инструкцией по их применению («Ника – Экстра М»).

В умывальной зоне установлены вешалки для детских полотенец, их количество соответствует общему количеству детей. Маркировка полотенец, соблюдается. Индивидуальные горшки для детей раннего возраста промаркированы по общему количеству детей.

Кровати соответствуют росту детей. Расстановка кроватей обеспечивает свободный проход детей между кроватями. Дети обеспечены постельными принадлежностями, полотенцами, предметами личной гигиены. Смена постельного белья, полотенец, проводится регулярно 1 раз в неделю и по мере загрязнения.

В дошкольном учреждении используют игрушки, которые подвергаются влажной обработке и дезинфекции. Обработка игрушек, игрового и иного оборудования проводится ежедневно с применением дезинфицирующих средств. Игрушки моются в специально выделенных, промаркированных емкостях. Инструкции по обработке игрушек вывешены.



Для проведения занятий по физической культуре в помещении дошкольного учреждения используется спортивный зал. Спортивный инвентарь и маты в спортивном зале ежедневно протираются с использованием мыльно-содового раствора. Влажная уборка с применением дезинфицирующих средств проводится в конце рабочего дня. Ковровые покрытия ежедневно очищаются с использованием пылесоса.

Во время генеральных уборок ковровое покрытие подвергается влажной обработке. Уборочный инвентарь промаркирован, используется по назначению. Генеральная уборка всех помещений проводится согласно графику с применением моющих и дезинфицирующих средств и с обработкой всех контактных поверхностей. Санитарно-техническое оборудование ежедневно обеззараживается.

Конструкция окон обеспечивает возможность проведения проветривания в любое время года. Контроль температуры воздуха в спальнях осуществляется с помощью термометров.

Питание детей организуется в помещении групповой. Доставка пищи от пищеблока до групповой осуществляется в специально промаркированных закрытых емкостях. Обработка столов в групповых помещениях проводится горячей водой с моющим средством до и после каждого приема пищи. Для организации питьевого режима используется кипяченая питьевая вода. Смена воды в емкости проводится не реже чем через 3 часа. Время смены воды отмечается в графике.

Буфетные детских групп обеспечены столовой посудой и столовыми приборами. Инструкции с правилами мытья с указанием моющих и дезинфицирующих средств вывешены.

Стирка белья проводится в прачечной детского сада, имеющееся оборудование в исправном состоянии. Инструкция по стирке белья имеется. Поточность движения грязного и получения чистого белья соблюдается. Грязное белье складывается в мешки и доставляется в прачечную. Чистое белье хранится в помещении гладильной, в закрытых шкафах. Хранение чистого белья соблюдается. Персонал обеспечен достаточным количеством спецодежды.

Неисправные и перегоревшие люминесцентные лампы хранятся в отдельном помещении в контейнерах. Прием отработанных люминесцентных ламп для последующей переработки (проведение демеркуризации и дальнейшей утилизации) осуществляется согласно подписанному контракту № 67/2022 от 24 января 2022 г. Акционерным обществом «Ледванс» (АО «Ледванс»).

Оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами проводится согласно договору № 671909844 от 14.01.2022 с АО «СпецАТХ».

Заключен контракт на истребительно-профилактические работы по дезинсекции и дератизации с ФГБУЗ ЦГиЭ №135 ФМБА России № 019 от 21.01.2022.

**01.04.2022 года с 08-00 до 11-00 проводилась проверка пищеблока:** условия хранения пищевых продуктов, проверка документации по пищеблоку, анализ питания детей, медосмотра персонала.

Помещение столовой подключено к городским сетям. Системы отопления, водоснабжения, канализация централизованы в рабочем состоянии, горячая и холодная проточная вода на момент обследования имеется. Вентиляция исправна, функционирует. Освещение естественное и искусственное, искусственное за счет люминесцентных ламп имеющих защитную арматуру, допускающую влажную уборку.

Прием пищевых продуктов и продовольственного сырья осуществляется при наличии маркировки и товаросопроводительной документации. Температурный режим, хранение продуктов, и сроки реализации пищевых продуктов соблюдаются. С истекшим сроком годности продуктов не обнаружено.

Внутренняя отделка помещений и их оснащение соответствует санитарным требованиям и допускает уборку влажным методом с использованием моющих и дезинфицирующих



средств. Технологическое и холодильное оборудование в рабочем состоянии. Весь кухонный инвентарь и кухонная посуда имеют маркировку для сырых и готовых пищевых продуктов. Посуда для приготовления блюд выполнена из нержавеющей стали. В моечных помещениях вывешены инструкции о правилах мытья посуды и инвентаря с указанием концентраций и объемов применяемых моющих и дезинфицирующих средств. Один раз в неделю проводится генеральная уборка, графики вывешены. Пищевые отходы, помещаются в промаркированную закрываемую емкость.

Контрольные пробы оставлены в полном объеме, хранятся правильно, инструкция по отбору проб вывешена. Гигиенический журнал (сотрудники), журнал учета температурного режима холодильного оборудования, журнал бракеража готовой пищевой продукции, журнал бракеража скоропортящейся пищевой продукции и другая документация по пищеблоку ведётся, оформлена правильно.

Изготовление продукции производится в соответствии с ассортиментом, утвержденным руководителем организации, по технологическим картам. Наименование блюд и кулинарных изделий, указанных в меню, соответствуют их наименованиям, указанных в технологических документах. Повторяемости блюд согласно фактическому меню, не выявлено. Пищевая продукция, которая не допускается при организации питания детей, не используется.

«С»- витаминизация третьих блюд обеденного рациона проводится регулярно. Запас аскорбиновой кислоты имеется. Дети ежедневно получают йодированный хлеб и соль.

Ежедневное меню основного питания на сутки, размещается в доступном для родителей месте.

Основными поставщиками продуктов являются:

ИП Руфова (мясо, субпродукты), ООО «Десна-хлеб», ООО Торг Сервис, СППК «Васьковский» (молочная продукция).

Контроль за здоровьем работников пищеблока проводится ежедневно с записью в журнале «Здоровья». На пищеблоке созданы условия для соблюдения персоналом правил личной гигиены. Работники оставляют в индивидуальных шкафах одежду, личные вещи хранят отдельно от рабочей одежды. Персонал обеспечен санитарной одеждой. Сотрудники, участвующие в приготовлении и раздаче пищи, обслуживающий персонал снабжены достаточным количеством средств индивидуальной защиты органов дыхания (одноразовых масок), а также одноразовых перчаток;

Для работников учреждения оборудован отдельный туалет с раковиной для мытья рук, с постоянным наличием мыла, а так же кожных антисептиков для обработки рук.

В МБДОУ работают 56 человек. Медицинские осмотры и гигиеническое обучение на момент обследования пройдены всеми сотрудниками по договору со Смоленской фирмой «Оптима».

#### **При обследовании отобрана следующая продукция:**

Соль йодированная пищевая, сметана 15%, кефир 3,2%, молоко питьевое пастеризованное 3,2%, морковь столовая свежая, полуфабрикат мясной крупнокусковой охлажденный из говядины категории А.

Проведены исследования смывов с оборудования, инвентаря на наличие (отсутствие): жизнеспособных яиц гельминтов, цист патогенных кишечных простейших,

на наличие (отсутствие) бактерий группы кишечной палочки (БГКП), сальмонелл на поверхностях оборудования, инвентаря, спецодежды.

Проведены исследования искусственной С-витаминизации напитка, эффективности термической обработки.

Проведены исследования рабочего раствора дезинфицирующего средства с моющим эффектом «Ника-экстра М».

Проведены исследования по микробиологическим показателям безопасности продукции, изготовленной на пищеблоке, питьевой холодной воды централизованного водоснабжения.

Проведены исследования качества постельного детского белья.

Проведены замеры уровней искусственной освещенности, измерений параметров микроклимата.

Программа производственного контроля имеется, выполняется.

(указываются сведения об осмотренных территориях и помещениях а также об обнаруженных вещах и документах)

**Отметка о применении:**

не применялись

(фото- и киносъемки, видеозаписи, и иных установленных способах фиксации вещественных доказательств)

**Замечания, заявления, объяснения, ходатайства, отводы, поступившие во время производства осмотра:**

Все нарушения устранены в ходе проверки.

**Протокол мною прочитан (переведен мне на язык)**

Представитель юридического лица  
(индивидуальный предприниматель)  
(его представитель)

  
(подпись)

  
(инициалы и фамилия)

  
(должность лица, составившего протокол)

  
(подпись)

  
(инициалы и фамилия)